

高温再现!今日湖南局地高温将达37℃

# 明起再迎降温降雨,局地直降达15℃



扫码看视频

北方秋意渐浓时,南方部分地区还会有小规模的高温出现,但整体强度不及盛夏。预计10日至11日,长沙,最高气温也将达36℃。不过,9月12日开始,随着冷空气南下深入,副热带高压被削弱,长江流域等地的高温天气将趋于结束。

记者从长沙市气象台获悉,12日开始,将会有一次明显的降温降雨过程,届时13日的最低温度将在20℃左右。温差变化大,请市民注意防范。

**高温即将散去,周二起局地气温最大降幅达15℃**

进入白露节气后,长沙的天气并没有转凉的迹象,反而是一天比一天更热了。“上周长沙还只有20多℃,没想到这周末居然有35℃,这天气确实有点受不了……”家住雨花区的严女士告诉记者,气温变化大,本以为秋天要来了,没想到夏天的味道还是那么熟悉。

周末两天,湖南北部大部分地区最高气温爬升到了34℃左右。据长沙市气象台预计,周一最高气温接近36℃。天空的云量也少了,站在太阳底下,颇有一些秋老虎的味道。

省气象台也于10日下午发布高温黄色预警,预计10日20时至11日20时,长沙、株洲、湘潭、衡阳、邵阳北部、岳阳、常德、张家界、益阳、永州北部、怀化、娄底、湘西州将达到35℃以上高温,其中常德、益阳、长沙、株洲北部局部地区将达37℃以上。

气温回升是大陆高压的增强,给我国南方大部分地区带来了晴热天气。10日至11日大陆高压略有减弱,长沙依然是晴到多云为主的天气,人体感觉较热,走在户外还会觉得有点晒。

因为天气晴朗,晚上云很少,夜晚的辐射降温会越来越明显。所以早晨的气温会下降不少,预计10日至11日最低气温25℃,早上出门还是要注意下,不要感冒了。据市气象台预计,12日开始,将会有一次明显的降温降雨过程,届时13日长沙的最低温度将在20℃左右。

此外,根据湖南省气象台消息,预计11日晚起,全省自北向南有一次降温、降雨、风力加大天气过程,其中湘北、湘中局地有暴雨。

10日至11日白天受偏东气流影响,湘南大部分地区有小到中等阵雨或雷阵雨;11日晚至12日受冷空气南下影响,全省自北向南有一次降温、降雨、风力加大天气过程,并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气,其中湘北、湘中部分地区大雨,局地有暴雨。

**华南经历“世纪暴雨”,北方大步迈向秋天**

由于“海葵”残余低压环流滞留在广东,同时西南季风携带水汽不断卷入,再加上偏东气流在珠三角一带交汇辅合,这几天在华南地区激发了一场强降水。“香港拉响黑色暴雨预警”“百年一遇世纪暴雨”“深圳雨量连破7项纪录”“深圳深夜紧急泄洪”……今年来最强降雨猛烈袭击珠三角地区,多地雨量接连刷新各项纪录,雨量远超前不久的超强台风“苏拉”。

这场暴雨有多强?先看面,截至9月8日15时,广东全省超1/3站点(国家站+区域自动站)出现大暴雨,其中348站出现特大暴雨。再看点,广东番禺和南海等气象观测站日雨量突破历史极值。其中7日,广东深圳2.3、6.12、24.48、72小时降雨量均破1952年有气象记录以来历史极值。另据中国香港天文台统计,天文台总部录得158.1毫米的一小时雨量(7日晚上11时至12时),是自1884年有记录以来的最高纪录。截至9月8日上午7时,黑色暴雨警告的生效时间超过7小时,打破1999年8月23日的纪录(5小时47分钟)。这个雨量,媒体将之称为“世纪暴雨”,是当得起的。

让人揪心的是,10日至11日,强降雨又要来了,港澳深地区朋友警惕强降雨“列车效应”。熬过这场雨后,北方大踏步向秋季迈进,一年中最舒爽的时节就要到来了。江南和华南大部分地区虽然高温最鼎盛的阶段已过,但暑热犹存,“秋老虎”偶尔还会反扑,真正的人秋要等到秋分节气以后了。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 李致远



9月10日,施工人员正在对天翔新新家园渗漏水的楼顶进行维修。

## 对屋顶渗漏水维修,划分路面停车位…… 从里子到面子,61个老旧小区将焕新颜



扫码看视频

城镇老旧小区改造是重大民生工程和发展工程。9月10日,记者来到长沙市天心区新开铺街道桥头社区,天翔新新家园的围挡后面,见证该小区提质改造即将给居民带来的巨大变化。

■文/三湘都市报全媒体见习记者 王翊玮 图/视频 王普

### “外面下大雨,屋里下小雨”

记者进入该小区,入口便立了一个“前方施工”的牌子。往里走,只见路边垃圾桶随意摆放,路边停满了车使得小区道路狭窄。透过如蜘蛛网般杂乱的网线抬头看,楼顶被绿网围住。记者了解到,楼顶正在进行屋顶渗漏水维修施工。

“我们这个小区是2005年建成的,已经有18年了,渗水问题已经困扰居民十几年。”该小区居民丁爹告诉记者,“外面下大雨,屋里下小雨,顶楼7楼能渗到6楼去,渗水区域达到小区占地面积的80%。”

记者了解到,天翔新新家园共有14栋居民楼、846户、2000余人,然而该小区地下停车场仅有三层,约莫一百六七十个车位,加上小区内路面停车位,小区停车位总共才300余个。

“我们将对小区进行全方面的提质改造,包括对路面停车位进行划分、拓宽道路、垃圾桶定点分类摆放、电线路桥、小区监控、消防等。”康盛建设公司负责该小区提质改造的项目经理颜佳群表示。

### 61个老旧小区改造将于今年底完工

记者走在该小区内,水泥车、起重机与吊车的轰鸣声不绝于耳。在密度较大的小区内施工,有没有接到噪音投诉?

“我们在开始施工前,与小区业委会一道,通过张贴公告、在业主群发通知的形式,与业主进行了充分的沟通,所以施工一个月以来,没有

接到业主的任何一项投诉。”颜佳群说道。

“施工也是为了造福大家,我们都表示理解与感谢。”小区居民李女士说道,“虽然才刚刚开始施工,但是我们都期待我们的天翔新新家园焕然一新的那天。”

据了解,2023年天心区老旧小区改造共安排61个项目,总投资约25920万元,涉及7581户居民,225栋居民楼,建筑面积60.75万平方米。其中列入省市民生实事计划的项目31个,总投资约19470万元,涉及5677户居民,168栋居民楼,建筑面积45.97万平方米。

据悉,目前所有项目已全面启动建设,正在全力提升工程形象进度,计划于今年年底全部完工。

### 记者手记

### 期待更多老旧小区迎来蝶变

小区的设施配套、便捷程度,与居民的幸福指数息息相关。老旧小区见证了高楼拔地起,却年久失修,成为了现代都市的“灯下黑”。如今,在高楼缝隙间,老旧小区填补配套空白,重回青春。居民们看在眼里,喜在心里。也期待更多的老旧小区能够迎来蝶变。

作为这一见证者,《围挡后面是什么》栏目也将持续关注报道。